

Oponentské posouzení bakalářské práce

autor: Mgr. Zdeněk Man

název: K právnímu postavení katolické církve jako veřejnoprávní korporace v rámci vnitrostátního práva – nástin koncepce

počet stran: 68 včetně seznamu literatury a pramenů, grafů, použitých zkratk a anotace

vedoucí práce: prof. JUDr. ICDr. Antonín Ignác Hrdina, DrSc. O.Praem.

posudek vyhotovil: P. ThLic. ICLic. Mgr. Karel Plavec, Th. D.

datum: 30. 5. 2008

Obsahová stránka diplomové práce

Autor člení svou práci do pěti částí. V první části se zabývá právním postavením církví a náboženských společností ve vztahu ke státu obecně a zvláště katolické církve s exkursem týkajícím se definice veřejnoprávní korporace. Ve druhé kratší části charakterizuje mechanismus veřejnoprávního uznání církve státem – pojmově i historicky. V třetí části předkládá zahraniční modely aplikace na území Švýcarska a Spolkové Republiky Německo. Čtvrtá část práce si klade za otázku vhodnosti statutu veřejnoprávní korporace z pohledu katolické církve. V závěrečné páté části autor konstatuje užitečnost kooperace církve a státu. Dochází k přesvědčení, že veřejnoprávní status církve může být, obecně řečeno, vhodným nástrojem zdravé spolupráce církve a státu. Domnívá se, že veřejnoprávní status předpokládá nároky, které by v současné situaci církve v České republice byly jen těžko uskutečnitelné.

Na str. 11 je nevhodná formulace, zřejmě převzatá : „V České republice se nejvíce občanů hlásí k Církvi římskokatolické, která patří k Církvi latinského obřadu“. Církev římskokatolická je prakticky synonymum pro Církev latinského (či západního) obřadu. Na str. 12 je nepřesná charakteristika Apoštolského stolce, který není jen označením pro papežství, jak autor uvádí, ale také pro Státní sekretariát a ostatní složky římské kurie – např. kongregace, papežské rady, soudy (viz kán. 361, CIC 1983; srv. Apoštolská konstituce „Pastor bonus“). Na str. 34 by bylo vhodnější přeložit německý výraz „Kultusministerium“ či „Ministerium für Kultus“ českým výrazem „Ministerstvo kultu“ nebo „Ministerstvo pro kult“, ne „Ministerstvo kultury“.

Formální stránka diplomové práce

V práci jsem si všiml pouze 14 překlepů a stejného počtu nedostatků v interpunkci. Tři chyby se objevují gramatické, lépe řečeno ve stylizaci. Velmi kladně hodnotím použití 7 cizojazyčných knižních publikací, 3 cizojazyčných příspěvků ve sbornících, 11 zahraničních internetových zdrojů a 4 zahraničních právních pramenů.

Bakalářskou práci jednoznačně **doporučuji k obhajobě.**

P. Jarek Plavec